

揭秘“AI算命”——假算命，真算钱

人工智能技术与命理术相遇，被“AI面相”“大数据算命”等小程序、微信公众号、APP跨界融合。记者调查发现，所谓的“AI算命”，不过是披着科技的外衣，背后是一条分工完整的“吸金”产业链。
□ 据新华视点

看相也玩酷炫黑科技？

扫描微信二维码，进入充满科技感的界面，上传一张面部照片，智能软件解码后就能生成一份号称“看透你一生”的分析报告。类似这种主打人工智能看相的微信公众号、小程序和APP并不少见。在微信上搜索“AI算命”，仅相关的公众号就有近60个，比如“神算子AI面相”“大数据AI面相”“AI智能算命大师”等。

一个名为“面相研究所”的微信公众号在首页上是这么自我介绍的：“相由心生，境由心转。面相学通过观察面部特征来解码人生命运，我们的程序则利用人工智能深度学习技术和人脸识别定位技术将这一中国传统文化重新呈现。”其界面上显示，目前已

生成80多万份面相报告。

人工智能真能看相？从事面部扫描开发的北京理工大学教授翁冬冬介绍，面部扫描主要是通过读取脸上的特征点，用于身份识别，这是当前的主流方向。通过肤色和其他细部特征辅助判断疾病有一定可能，但用于看相并不具备科学依据，娱乐性质更多一点。

翁冬冬介绍，这样的程序开发门槛并不高，在网购平台花几百到几千元购买外包服务就能很快开发出来。“如果说它有作用的话，最多可以起到筛选人的作用——信这些命理术的人相对来说更容易上当受骗，更容易成为不法分子的‘目标’。”

躺着算钱的“AI算命”

记者调查发现，“AI算命”有自己的“吸金”套路，并逐渐形成了一条分工明确的生意链。

不少“AI算命”都以免费来吸引用户。记者在一个名为“AI面相解析”的微信公众号里输入照片，很快便生成了分析报告。但这份报告是不完整的，如果想进一步了解感情分析、事业分析等子报告，需要额外付费，解锁全部报告需要28.8元。同时，程序还默认一个人的微信只能做一次测评，如果想多做，必须支付4.9元或邀请好友测评。

记者调查发现，“AI算命”只是一个噱头，实质上是通过诱导分享、发展用户来吸金。不少“AI面相”类程序都在显著位置说明招募项目代理商。记者联系“AI面相解析”客服，顺利成为一名项目代理。客服介绍说，项目代理有两种，一种是通过朋友圈、社群、公众号转发带二维码的产品海报；一种是发展自己的代理，从代理的订单中提成。“通过扫描你分享的二维码进来的就是

你的订单。用户扫码支付后，你可以提取七成，剩下的三成给平台。”客服解释说。

平台是最大的获利者，项目开发基本属于“躺赚”。通过客服提供的账号，记者进入了一个名为“七零流量变现平台”的管理系统。在后台，不仅可以清楚地看到代理商的“直推收益”“代理收益”，也可以进行产品推广，生成推广链接。系统默认的产品价格是28.8元，代理商推广的收益按比例都要上交平台，代理佣金可提现。客服介绍，有资源、有自己社群的代理商月收入可过万元。

由于成本低廉、利润丰厚，不少命理类新媒体大号受到资本市场欢迎，如“s神棍局s”曾在不到两年的时间里获得了近千万元的融资，该号因违反相关规定已被停止使用，但类似的公众号、小程序等依然层出不穷。在一个网购平台上，提供“AI面相”“AI手相”“AI字相”等程序开发服务的店铺就有100多家，有的还打出了“2019最吸金项目”“吸金小能手”等广告。



对“AI算命”有必要加强监管

“AI算命”为何吸引了众多用户？湖南师范大学社会学专家胡建新表示，不少年轻人不会相信那种街头的算命先生，但这些有科技加持、号称科学算法的算命很容易迷惑人。同时，“AI算命”存在极大的信息泄露风险。例如，微信公众号“AI面相研究所”明确要求上传的照片“正面”“五官清晰”“不戴眼镜”“无刘海遮挡”。胡建新表示，如此清晰的生物信息很容易被一些不法APP或小程序利用。

一些专家认为，“AI算命”一类的经营行为处于“灰色地带”，属于“打擦边球”，有必要加强监管。记者通过微信公众号“AI手相研究所”支付了4.99元获取分析报告，最终收款方是“成都品途科技有限公司”。公开资料显示，其营业执照核准于今年6月，经营范围包括计算机软硬件的开发、销售及技术咨询、技术服务等。

南昌市市场监督管理局相关负责人表示，只要有经营行为，就必须取得营业执照，线上线下都一样，而算命、看相等字样是不可能出现在营业执照的经营范围内的。江西省社科院邓虹教授认为，在线看相行为要么是无证经营，要么是打着咨询、服务的旗号违规经营。

此外，代理零门槛、层级无限裂变、收益按比例提成，“AI算命”的营销推广模式也受到质疑。江西艾民律师事务所律师胡顺如介绍，最高人民法院、最高人民检察院、公安部出台的《关于办理组织领导传销活动刑事案件适用法律若干问题的意见》，对传销组织层级及人数的认定问题已经有明确表述：“AI算命”营销推广，如果代理层级多、人数多、金额大，就可能有传销之嫌。

从“和风细雨”到“疾风暴雨”



1956年起，由于社会主义改造的急促完成，一些社会矛盾突出起来。中共中央和毛泽东指出要警惕和防止干部特殊化，酝酿开展全党整风。

1957年2月，毛泽东发表了《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的重要讲话，明确提出必须正确区分和处理社会主义社会两类不同性质的矛盾，把正确处理人民内部矛盾作为国家政治生活的主题。毛泽东的讲话为全党整风作了思想发动。

4月27日，中共中央发布《关于整风运动的指示》，决定在全党进行一次以正确处理人民内部矛盾为主题，以反对官僚主义、宗派主义和主观主义为内容的整风运动。广大群

众、党外人士和党员积极响应号召，对党和政府的工作以及党政干部的思想作风提出了大量有益的批评和建议。

但在整风过程中，有极少数资产阶级右派分子乘机鼓吹所谓“大鸣大放”，向党和新生的社会主义制度发动进攻，妄图取代共产党的领导。这种情况引起党的警惕。5月中旬毛泽东写出《事情正在起变化》一文，标志着中共中央的指导思想开始发生变化。全国规模的疾风暴雨式的反右派斗争猛烈地开展起来，直到1958年夏基本结束。

由于当时党对阶级斗争的形势作了过分的估计和判断，导致反右派斗争严重扩大化，把一大批人错划为“右派分子”，误伤了许多好同志、好干部和同党长期合作的朋友。许多同志和朋友因而受了长期的委屈、压制和不幸，不能在社会主义建设事业中发挥应有的作用。这不但是他们个人的损失，也是整个国家和党的事业的损失。

中共十一届三中全会以来，经过全面拨乱反正，被错划的“右派分子”都得到了改正。
□ 据新华社

彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法第2019252期中奖号码:02.07.09.10.14

中国福利彩票3D玩法

第2019252期中奖号码:831

中国福利彩票“东方6+1”玩法

第2019108期中奖号码:

基本号码393647 生肖码:龙

中国福利彩票“七乐彩”玩法第2019108期

中奖号码:基本号码02.05.06.09.10.20.23

特别号码25

全国联网电脑体育彩票“排列3”

开奖公告第2019252期

中奖号码:416

全国联网电脑体育彩票

“排列5”开奖公告

第2019252期中奖号码:

41671

全国联网电脑体彩

“超级大乐透”

第2019108期中奖号码:

24.27.28.31.34+04.08

拍卖公告
拍卖时间:2019年10月8日、10月11日、10月15日、10月18日、10月22日、10月25日、10月29日(13:00)
预展时间:10月7日、10月10日、10月14日、10月18日、10月21日、10月24日、10月28日(9:00—16:00)
10月8日、10月11日、10月15日、10月18日、10月22日、10月25日、10月29日(9:00—11:00)
展示、拍卖地点:江苏省无锡市新吴区金城东路290号东方汽车新城F08座。
保证金:人民币壹万元整。
拍卖标的:一批二手机动车。
注意事项:竞买人须在拍卖前交付保证金。个人携带有效身份证件,企事业单位携带营业执照或组织结构代码证。办理竞买手续后方可参加竞拍。
拍卖公司:无锡东信机动车拍卖有限公司
咨询电话:0510-88235000